
 

  

 

 

 

Groupe de travail aménagements extérieurs 

PV de la séance du 23.05.2023 

 

Présences : Cédric Vigne, Lucette, Sandrine Grether, Jean-Patrick Bircher, Saro Pillay, Idajete 

Hajdari, Tiago Larcher Monteiro, Joana Da Silva, Pernette Bourdillon, Odile Magnenat.  

 

 

1. Bacs potagers 

 

Cédric a fait un dossier pour communiquer sur le projet auprès des régies et propriétaires. Cf. 

annexe. Voici plusieurs précisions :  
- L’avantage des palettes c’est de pouvoir déplacer les bacs selon les besoins. Adapter 

l’emplacement. 

- Plusieurs emplacements sont au nord, mais ce n’est pas grave car il est possible quand 

même de planter, tout dépend du type de plantes. A noter que l’orientation plein sud 

n’est pas non plus l’idéal par grandes chaleurs.  

- Les chemins en graviers ne sont pas possibles pour accueillir des bacs, le SE a expliqué 

qu’il y a des fleurs qui se régénèrent et petit à petit vont recouvrir le gravier.  

- Une collaboration avec l’école est bien sûr prévue. L’école dispose d’une terrasse qui 

pourrait être utilisée comme espace pédagogique avec des bacs.  

- Un bac par foyer/famille/groupe d’habitant. Il serait bien d’y avoir les noms et contacts 

des personnes sur les bacs, pour favoriser les échanges.  

- La terre des bacs : un mélange de terre, terreau, compost et recouvrir de paillage.  

 

 

Discussion sur la suite :  
- Idée de créer une association ou sous-groupe nommé « Les jardins de Pont-Vert » 

- Budget : demander 60 frs quand on rentre dans l’association et ensuite une cotisation 

annuelle de 25frs par personne. A réfléchir encore.  

- Budget : voir avec le comité de l’AVV à quelle hauteur ils pourraient soutenir 

financièrement le projet. Selon ça, faire ensuite une demande à la Ville de Lancy.  

- Il faudrait réfléchir aux différents points d’eau disponibles et les faire figurer sur le plan.  

- Relancer l’appel pour les inscriptions : via affiches dans les allées.  

- Collaboration à faire avec les jardiniers-ères de la Ville de Lancy, et maraichers-ères du 

marché.  

- La prochaine étape est de transmettre ce dossier aux propriétaires des PPE et aux régies, 

afin qu’ils valident les emplacements.  

 

 

 

 



2. Panneaux propreté 

 

Pernette nous a transmis une étude qui a été faite sur les mégots de cigarettes. Selon cette 

étude, ce qui aide le plus c’est de rendre visible les cendriers et les poubelles. Avec par exemple 

un panneau illustré « la poubelle est là ». Les panneaux culpabilisant punitifs ne fonctionnent 

pas… 

 

Idées d’actions :  
- Rendre les poubelles et cendriers colorés, les peindre en rouge ? Odile se renseigne. 

- Boîtes à votes pour cendriers avec un message/ vote en lien avec le quartier.  

- Panneaux avec des doigts qui indiquent où sont les cendriers.  

- Panneaux contre crottes de chiens : Saro a déjà fait des dessins de chiens. Proposition de 

faire des portraits de chiens du quartier. Support du panneau : en bois découpé en 

forme de tête de chiens.  

- Organiser un atelier avec un-e menuisier, avec l’atelier des Bricolos ? 

- Saro nous fait prochainement différentes propositions.  

 

 

 

3. Pétition bruit 

 

La pétition demandant des mesures contre le bruit routier a été déposée. Stéphane Herzog a été 

auditionné par la commission des pétitions du Grand Conseil. Le rapport se trouve sur le site 

internet (page actualités).  

 

 



4. École 

 

Le chemin de liaison vers le parc de la mairie, le terrain multisport (foot basket) et le préau 

devraient être terminés en même temps que l’école fin août. Une partie sera encore en travaux 

jusqu’à 2024.  

 

Les locaux collectifs de l’école (salle polyvalente, salle de gym, rythmique, local GIAP, locaux 

musique) seront gérés par le Service des sports et des locations.  

 

Une visite de l’école est prévue le vendredi 23 juin, à destination des parents et futurs élèves du 

quartier. Odile est en contact avec la directrice et l’APEGL. Plus d’informations à venir 

prochainement.  

 

Plan actuel des préaux :  

 

 



5. Place Pont-Rouge 

 

Les barrières ont été enlevées car il y a des totems qui indiquent clairement que c’est un espace 

piéton. Seules les véhicules de livraison sont tolérés le matin.  

 

Toujours un problème de sécurité de la place. Notamment à cause de la marche et du dévers. 

Odile remonte régulièrement l’info aux services compétents de Lancy. Une séance est planifiée à 

ce sujet le 16 juin.  

 

Réflexion à avoir pour la rendre plus accueillante et sécure :  
- Peinture au sol pour indiquer que zone piétonne, avec gros symboles ? dessins ? 

 

 

Lucette remonte le fait qu’il n’y a pas vraiment de noms pour les différents lieux du quartier. 

 

 Proposition : faire un vote collectif pour renommer les différentes cours et places du 

quartier. Organiser un vote à la fête de quartier : stand pour récolter des idées de noms 

et votes.  

 

 

6. Règles sur espaces de jeux dans les cours 

 

Odile est en cours de discussion avec les régies et concierges pour clarifier les règles d’utilisation 

des cours. Toujours des problématiques notamment dans la cours du lot A. Les règles ne sont 

pas claires entre le panneau et ce que dit le concierge pour les lots B et C.  

Une communication sera prochainement diffusée.  

 

 

Toiles du parc en bois : important de rappeler qu’il ne faut pas monter dessus « Ceci n’est pas 

un hamac ».  

 

7. Grills barbecue 

 

Demande d’installer des grills barbecue. Nous n’avons pas eu le temps de traiter ce point, sera 

discuté lors de la prochaine séance.  

 

 

 

8. Divers 

 

- Tablettes des appartements : les utiliser pour communiquer ? il faut payer pour les 

débloquer et pas tous les appartements en ont. Groupe WhatsApp de diffusion ? avec 

code QR pour adhérer au groupe : Odile et Joana vont en créer un.  

 

- Rampe de Pont-Rouge : des pétitions ont été déposée suite à la fermeture de la 

descente de la rampe. Seront auditionné bientôt, tout comme un bilan de cette 

fermeture. Odile communiquera lorsque plus d’informations à ce sujet.  

 

- Conseil des habitant-es : rappel de l’assemblée de lancement le 31 mai à la salle 

communale du Petit-Lancy, 18h30. 

 



- Proposition que les étudiant-es de l’Adret fassent des activités avec enfants du 

quartier ? Ateliers ponctuels dans l’année avec sensi et jeux. A discuter.  

 

- Idée de film et vidéomathon pour la fête de quartier : étudiant de l’Adret ou de 

Point Commun ? Pour fête du quartier : les gens peuvent chacun filmer une partie. A 

proposer au GT animation.  

 

- Recensement des talents du quartier : exemple du troc-temps, centraliser aussi les 

baby-sitting, etc. Odile est en train d’y réfléchir, projet en cours.  


